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Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 
• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 

Kiadja az MTI / Budapest I , Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371
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9bb 1. színes, vidám fővárosi program vasárnap a gyermeknapon 

1 cs-táv-me/z um dg dl 1979. május 26.
m ■ ‘ 'a hagyományosnál Is színesebb, gazdagabb műsorral, tréfás 

vetélkedőkkel, aszfalt rajzversenyekkel, sportprogramokkal szó­
rakoztatják majd a gyermekeket fővárosszerte május utolsó va­
sárnapján, a nemzetközi gyermeknapon.
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m ezer kisdobost és úttörőt avatnak a budai ifjúsági park­
ban. a tabáni színpadon a garabonciás együttes műsorát báb- és 
bohócparádé, mese tarkítja, ki-ki kedve szerint gumimatrac ...

totón vehet ré zt, hor ászhat,,gy@r- 
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bb 2. uj szovjet ösztöndíjasok 

1 dg/tr urn dg di

háromszáznegyven magyar ösztöndíjas fiatal kezdi meg ta­
nulmányait szeptemberben az európai szocialista országok 
egyetemein és főiskoláin, közülük - a korábbi évekhez hasonló­
an - a Legtöbben, 253-an a szovjetunió felsőoktatási intézmé­
nyeinek a hallgatói Lesznek.

a külföldi ösztöndíjak elnyerésére az idén is mintegy há­
romszoros volt a túljelentkezés, felvételi vizsga, majd beszél­
getés alapján választották ki a legjobbakat, s a felvételről 
az oktatási minisztérium a közelmúltban értesítette az érintette­
ket.

a szovjet egyetemek, főiskolák uj magyar ösztöndíjasainak 
több mint a fele a nagyhírű műszaki felsőfokú tanintézetekben 
tanul tovább, az idén négy fiatal iratkozhat be az atomerőmüvek 
és berendezések szakra az elektronikus számítógépek titkai­
val hatan ismerkednek meg* évről-évre a szovjetunióban képezik 
a magyar légiközlekedés szakembereit; pilótának - hivatalos ne­
vén : mérnök repülőgépvezetőnek - 13-an tanulnak és ugyancsak 
lesznek magyar fiatalok a navigátor-rádiós szakon, valamint a 
Légiforgalom-irányi tó szakiskolában.

1979. május 26.
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a hazánkban nem oktatott szakok közül az idén is sokan vá­
laszthatták a köz gazdaságtudomány különböző speciális területeit, 
először nyílt mód arra, hogy ösztöndíjasok a szovjetunióban a 
gazdasági kibernetikával ismerkedjenek ,,uttörőként,, két fia L 
kezdi meg itt tanulmányait, érdekesség, hogy néhány ö»«. —
a közszükségleti cikkeket gyártó ipar is közgazdaságtana sza­
kot választotta és Lesz újabb utánpótlása az adatfeldolgozás 
automatizálásának és gépesítésének is.

-

/ ■
a szovjetunióban különben a most befejeződő tanévben 1213 

magyar fiatal tanul, közülük 215-en diplomamunkájukon dolgoz­
nak. ennek sikeres megvédése után várják őket a hazai üzemek, 
vállalatok, intézmények, a korábbi évek tapasztalatai alapján 
nemcsak kitűnő szakemberekként számítanak rájuk, hanem a munka­
hely társadalmi, közösségi életének tevékeny részvevőiként is. 
/mti/
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1.folyt./umbb 1. /színes, vidám 0*0

főiskola hallgatói szórakoztatják a gyermekeket, tarka kaval- 
kád színhelye lesz a józséf attila lakótelep is. a legkisebbek 
roller- és bicikliversenyen bizonyíthatják gyorsaságukat, az

labdajáték itt sem marad el. délután a dési hu bér művelődési 
házban bábelőadást tartanak, a pest-buda moziban a vihar fia 
cimü filmet vetítik, nem unatkoznak majd a xv. kerületi gyér- 
mekek sem, a frankovics ifjúsági ház aszfalt rajzversenyt, sport- 
vetélkedőt, játékokat rendez, a xx. kerületben chilei gyermeke­
ket látnak vendégül, Csepelen a rideg Sándor művelődési házban 
vidám vásárt tartanak.

a tit budapesti planetáriumában vasárnap délelőtt kétszer 
is Látható a nap családja cimü gyermekműsor, amelyben megszólal 
a nap, bemutatja testvéreit, családját: a naprendszer tagja-t, 
a bolygókat, átvonul a planetárium! égbolton egy üstökös is.

a muzsikás együttes huzza a talp alá valót a fővárosi mű­
velődési házban vasárnap reggel 9 órától, a kornyéken aszfalt­
rajzverseny, lepényevés, kötélhúzás, zsákbafutás zajlik majd. 
a Látogatók megnézhetik a kántor filmsorozatot, s megismerked-

hősével,, kántor kutyával és gazdájával.hetnek a film 9 9

a fővárosi állat- és növénykertben 14 budapesti centrum áru­
ház ajándékprogramja fogadja a Látogatóat. nagy érdeklődésre 
számíthat a villámakrobaták műsora, a lovas- sportbemutató, 
jancsó páter és orosz andrás játékmesterek vetélkedőre hívják 
majd a gyermeksereget.

játszóhely Lesz ezen a napon két muzeum is. az iparművészé- 
ti múzeumban a ,,...nyitva van az aranykapu..,, cimu játékki ál­
lításon játékokat készíthetnek a kis Látogatók.a néprajzi 
múzeumban gyékényfonást, madzagszövést rmuzeumoan gyékény iunaa i, mautayatuysai. ,,pókfonás t, , agyagfor­
mázást. bábkészitést tanulhatnak, kicsiknek és nagyoknak filmet 
is vetítenek, /mti/
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az igazgatóság összeállította a lottósorsolások következő 
havi menetrendjéte eszerint junius elsején badacsonytornai ban, 
8-án mosonmagyaróvárott, 15-én keszthelyen, 22-én ro®zobölény­
ben, 29-én pedig kiskunhalason húzzák a lottó esedékes heti 
nyerőszámait, /mti/

1979. május 26.1 kf/gg um pp di

bbb 3J lottó jutalomsorsolás 1280 nyereménnyel

©

DG 4

bb 4. több mint ezer autó a keddi és szerdai nyereménybetét­
könyv sorsoláson

i kf/gg um pp di
az országos takarékpénztár május 29-én és 30-án budapes- 

ten a mém művelődési termében rendezi á gépkocsinyéremény be­
tétkönyvek idei második, sorrendben 72. sorsolását, a húzáson 
a január 31-ig váltott és az április 30-án még érvényben volt 
5000 és 10 000 forintos nyereménybetétkönyvek vesznek részt.

kedden a budapesten váltott betétkönyvek között 381 autót 
sorsolnak ki, a szerdai húzáson a vidéken váltott betétkönyvek­
re 625 nyereményautó jut. a kétnapos húzáson összesen 1006 sze­
mélygépkocsi talál gazdára, az 5000 forintos betétkönyvekre 
697, a 10 000 forintosokra 309 nyereményautó jut. a húzás ösz- 
szesitett eredményét junius 1-én, pénteken teszik közzé, /mti/

1979. május 26.
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bb 5. több ólomkristály ajkáról 

bév/um kz di

uj csiszoló üzemet építenek az ajkai üveggyárban, a 
400 négyzetméter alapterületű korszerű csarnok építéséhez, a 
gépek beszerzéséhez az export növelésére szolgáló hitelkeret­
ből kaptak segítséget, a terveket már készítik és megrendelték 
az 52 uj - hazai gyártmányú - csiszoló gépet, ezek a korszerű 
munkaeszközök alkalmasak lesznek a gyémánttal történő csiszo­
lásra is. az uj üzem építését még ebben az évben megkezdik, 
s 1981-ben már üzembe lép valamennyi gép. a beruházás az ólom­
kristály gyártás 30 százalékos növelését teszi lehetővé, a 
többletet teljes egészében exportálják, a beruházás elhatáro­
zásával, megkezdésével párhuzamosan programot dolgoztak ki a 
szakemberek képzésére, már ebben az esztendőben a szokásos 30 
helyett 45 csiszoló szakmunkás tanulót vettek fel. /mti/

1979. május 26.

bb 6. kánikulában is tervtulteljesités a tatabányai aluminium- 
kohóban

ber/um kz di 1979. május 26.
kiválóan helyt állnak a soktian májusi kánikulában is 

komárom megye ,,legmelegebbnek,, mondható üzemének, a tatabá­
nyai aluminiumkohőnak a dolgozói, a nehéz körülmények ellené­
re is túlteljesítik napi előirányzatukat, májusi esedékes ter­
vüknél például 14 tonnával adtak már többet, pedig a kohó­
csarnokban a külső hőmérsékletnél mindig 20 fokkal magasabb 
a hőfok.

némileg könnyíti a kohócsarnokok 180 dolgozójának a hely­
zetét, hogy a Levegőellátást lényegesen javították, tökélete­
sítették a kemencék burkolóanyagát, nagyobb keresztmetszetű 
elszivócsöveket helyeztek üzembe. a kohó szellőzőrendszerét 
pedig megváltoztatták, a felső ablakokat lemezzel helyette­
sítették, s igy csak az alsókon áramlik be friss levegő, s ott 
tisztítja a Légteret, ahol a dolgozók tartózkodnak, /mti/
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bb 7. építőipari napok miskolcon 

kör/st /be um dl 1979. május 26.

i é - élet - építészet,, címmel építőipari napokat
RHI♦»

gyári
nek a korszerű 
és anyagokból, /mti/

:•
vV

a termelőszövetkezeti és állami gazdasági boltok, áru-

------ban kiegészítik az aLLami es szövetkezeti kereskedelem és ven­
déglátóipar tevékenységét,- állapította meg a mem felmerese.

/folyt köv./ 

8.07/P -7-

bb.8. átlagon felüli teljesítmény szovjet bányagéppel

1979. május 26. .ráb/p kz di
a munka további ütemét meghatározó fontos állomáshoz ér­

keztek a nagyegyházi uj bányaüzem építői: az f.1. jelű függő­
leges akna készítői szovjet gyártmányú vágathajtó géppel elér­
ték a 290 méter mélységet, embert, gépet egyaránt probara tevő 
kőzetben dolgoztak, szívós agyagban, vizdus rétegeken törtek at 
az aknamélyitők. ilyen nehéz körülmények között is átlagon fetus* 
li teljesítményt értek el a rendkívül teherbíró pnb-2 tipusu 
szovjet vágathajtó géppel.az akna végső mélységének elerese; 
után lehetővé vált,hogy az eddiginél több munkahelyet alakítsa­
nak ki, gyorsítsák a bányaépités ütemét.

gyorsított ütemben építik az 52 millió tonna szén 
és 10 millió tonna bauxit kiaknázására készülő nagyegyházi bá­
nyaüzem többi aknáját is. ugyancsak szovjet vágathajtó geppel 
mélyítik a v-1 jelű függőleges aknát.az egyik lejtős Aknát 1020 
méterig hajtották ki,s rövidesen megkezdik az utolsó,a negyedik 
akna építését is. eredetileg úgy tervez ték t hogy 1982-ben kezdik, 
meg a széntermelést az uj nagyegyházi bányában, de most módosí­
tották a beruházási programot, hogy egy évvel korábban mar 1981 
közepén megkezdhessék a folyamatos termelést.a magyar bányaépitők 
kezdeményezéséhez csatlakoztak az uj szénmedence ben dolgozó szov­
jet bányászok is, akik jó teljesítményekkel,a szovjet banyák épí­
tésénél szerzett tapasztalataik,módszereik átadásával járulnák 
hozzá a határidő rövid!tesehez./mti/

bb.9. népszerűek a mező gazdasági üzemek boltjai,vendéglőt - a
a társulás ,fejlesztés további útja : 

i fj/mi/pp/p di 1979. május 26.
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tt.az 
nyolc 
ét. a tsz-ek 
tők, mint pél

ö
á

az értékesítő te 
enntartó negyven

ia
rudát 
le az kéth arm adtöbb

azben , valamint aa

társulásos formában tartanak fenn. az 
élelmiszerboltot és ugyanennyi 

kereskedelemmel.
mind több üzletet

vendéglá^helye^üzemeltetnek közösen a

asEiiSiSüS:.
rendezik be.

a

az értékesítő 
zalékkal emelkedik 
és élvezeti cikkek 
mintegy Öt százalék

folyt/pbb.9./népszerűek # # * * *

HIISIBIf.-
árukat is./mti/

—8—8.20/p

IEE l

*

.--*** Ük

bb 10. a varsói szerződés tagállamai külügyminiszteri bizottsá­
gának dekrétuma a béke programja- Sebestyén nándornénak, az obt 
elnökének nyilatkozata

i ma/fe/ny dg di

a nemzetközi békemozgalom 30 év előtti zászlóbontására , 
emlékezve, az európai biztonságot és együttműködést előmozdító 
társadalmi program megvitatására, s a varsói szerződés tagállamai 
külügyminiszteri bizottságának budapesti tanácskozásán közzé tett 
dekrétumból adódó feladatok egyeztetésére május 30-31-en a szov­
jetunióban, Lvovban találkoznak a szocialista országok bekemozgal- 
mainak képviselői, a tanácskozás előtt Sebestyén nándorné, a béke­
világtanács elnökségének tagja, az országos béketanács elnöke nyi­
latkozatot adott mélykúti atillának, a magyar távirati iroda munka­
társának .

1979 május 26.

w

t

- a nemzetközi közvélemény csakúgy, mint a magyar társa­
dalom nagy érdeklődéssel kisérte a varsói szerződés tagállamai 
külügyminiszteri bizottságának a közelmúltban bud apes ten megtar­
tott ülését, a tanácskozás és a róla kiadott közlemény is azt bizo­
nyítja, hogy a szocialista országok, eddigi kezdeményezéseiket 
megerősítve, a nemzetközi helyzetet reálisan elemezve, újabb és 
újabb javaslatokat tesznek és őszinte tárgyalási készséget tanúsí­
tanak az emberiség jövőjét érintő Legfontosabb kérdésekben, a ka­
tonai enyhülés, a Leszerelés, a bizalom, a biztonság es az együtt­
működés erősítésének bud apes ten megnyitott, kiszélesített terve­
zete komoly programot jelent a békéért küzdő milliók harcéban.mar 
a béke-világtanács berlini ülésén is egyetértésre es támogatásra 
talált Leonyid brezsnyevnek a tanácskozás részvevőihez küldött üze­
nete, amely szerint az emberiség békéje és haladása ma in-
kább, mint bármikor, attól függ, hogy sikerül-e megállítani a fegy­
verek gyártásának állandóan felfelé kúszó halait okozo spirálját.,, 
a berlini ülés, és a bvt elnöki bizottságának prágai tanácskozása 
a mozgalom feladatainak középpontjába állította az enyhülés meg­
szilárdításáért, a leszerelésért folytatott harcot.

. -

%
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"77ff
béke és barát-- hazánkban ez hatja át ezekben a hetekben a , .. ,

ság hónapjának rendezvényeit, amelyek az idén is politikai közé­
letünk kiemelkedő eseménysorozatának bizonyultak, az eddig megtar­
tott békegyüléseken, rétegtalálkozókon, barátsági esteken ismét 
millió k tettek hitet a szovjetunió és a szocialista országok beke- 
politikája mellett, az európai biztonsági és Leszerelési hét ren­
dezvényeiről az országos béke tanácshoz küldött táviratok, állásfog­
lalások is jelzik, hogy egyre többen értik, érzik a szovjet 
proletariátus hatalomra jutásától a világ történelmében sorsfor­
dulót hozó győzelem napján át a biztonságos jövő megteremteseig i- 
velő békepolítika jelentőségét, s a felelősségből fakadó kötele­
zettségeket.
/folyt köv/
8.1o/ny
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bb 10. a varsói szerződés tagállamai külügyminiszteri bizottsá­
gának dekrétuma a béke programja- Sebestyén nándornénak, az obt 
elnökének nyilatkozata

1979 május 26.i ma/fe/ny dg di

a nemzetközi békemozgalom 30 év előtti zászlóbontására , 
emlékezve, az európai biztonságot és együttműködést előmozdító ^ 
társadalmi program megvitatására, s a varsói szerződés tagállamai 
külügyminiszteri bizottságának budapesti tanácskozásán közzétett 
dekrétumból adódó feladatok egyeztetésére május 30-31-en a. szov­
jetunióban, Lvovban találkoznak a szocialista országok bekemozgal- 
mainak képviselői, a tanácskozás előtt Sebestyén nándorné, a béke­
világtanács elnökségének tagja, az országos béketanács elnöke nyi­
latkozatot adott mélykúti atillának, a magyar távirati iroda munka­
társának .

- a nemzetközi közvélemény csakúgy, mint a magyar társa­
dalom nagy érdeklődéssel kisérte a varsói szerződés tagállamai 
külügyminiszteri bizottságának a közelmúltban bud apes ten megtar­
tott ülését, a tanácskozás és a róla kiadott közlemény is azt bizo­
nyltja, hogy a szocialista országok, eddigi kezdeményezéseiket 
megerősítve, a nemzetközi helyzetet reálisan elemezve, újabb és 
újabb javaslatokat tesznek és őszinte tárgyalási készséget tanúsí­
tanak az emberiség jövőjét érintő Legfontosabb kérdésekben, a ka­
tonai enyhülés, a leszerelés, a bizalom, a biztonság es az együt.- 
müködés erősítésének bud apes ten megnyitott, kiszélesített terve­
zete komoly programot jelent a békéért küzciő milliók harcéban.már 
a béke-világtanács berlini ülésén is egyetértésre es támogatásra 
talált Leonyid brezsnyevnek a tanácskozás részvevőihez küldött üze­
nete, amely szerint ,az emberiség békéje és haladása ma in­
kább, mint bármikor, attól függ, hogy sikerül-e megállítani a fe 
verek gyártásának állandóan felfelé kúszó halait okozo spirálját 
a berlini ülés, és a bvt elnöki bizottságának prágai tanácskozás 
a mozgalom feladatainak középpontjába állította az enyhülés meg­
szilárdításáért, a leszerelésért folytatott harcot.

»»

béke és barát-- hazánkban ez hatja át ezekben a hetekben a ,
ság hónapjának rendezvényeit, amelyek az idén is politikai közé­
letünk kiemelkedő eseménysorozatának bizonyultak, az eddig megtar­
tott békegyüléseken, ré tegtál álkoz ókon, barátsági esteken ismét 
millió k tettek hitet a szovjetunió és a szocialista országok beke- 
politikája mellett, az európai biztonsági és Leszerelési hét ren­
dezvényeiről az országos béke tanácshoz küldött táviratok, állásfog­
lalások is jelzik, hogy egyre többen értik, érzik a szovjet 
proletariátus hatalomra jutásától a világ történelmében sorsfor­
dulót hozó győzelem napján át a biztonságos jövő megteremtéséig i- 
velő békepolítika jelentőségét, s a felelősségből fakadó kötele­
zettségeket.
/folyt köv/
8.10/ny
\9 ot

-9 —

. ? i i

folyt/pbb. 9. /népszerűek

HBiSIBllfc-
árukat is./mti/

—8—8.20/p 
yf/'V \£&

m

.

0)

o:
 r-

 ax

(d (ö o ^ 01(D\ O
í —

h
3 A

 Q)>
H

* C
Ö

lQ
 (Dx

X
d "M "O 0)

U
D

 3
o>

O
 H- 

N

r* N

(D
x

o:
 ox

+-* T3

U
D

 UD
Q

X
<D

 r+
(D

 H
'3

<0) -J

B>
 r+

~io:
 -h

CD
 CL 

H
-

0) >1
tu

 • IQ

.
0m

kár



*

ii: !' E-6

fotyt/pbb.11,/halálosfoly t/ybb 10. / a varsói • • e
a ludasi máv-állomáson egy személyvonatból kiesett né- 

meht józséfné 56 éves téesztag, ludasi lakos, németh józsefné a 
helyszínen meghalt.a rendőrség az ügyben tovább folytatja a vizsgá­
latot.BsamBBm.í^nrn/í +na honv ha ankban a

mind nnapi élet- 
világméretű gazdasági,

....

tárgyalások előkészítess újabb Lépéssel visz közelebb,az 
Lóa meoszilárditásához és kiterjesztésehez. az,egyezmény

. I
márkáz határában,a víztárolóban fürdés közben egy gumi­

matracról a vízbe borult szekrényes! zsolt 13 éves tanuló, marka- 
zi lakos és a vízbe fulladt* a vizsgálat eddigi megállapításai sze­
rint a gyermek halálát szivizomgörcs okozta./mti/

lőtt kommunista műszakok sokasaga, ■ . ^ ,
lásfoglalás kétségbevonhatatlanuL bizonyítja, hogy 
fejlett szocialista társadalom építésének Ugye a m
ben is elválaszthatatlanul összefonódik a
társadalmi 
tában van, hogy a

elmelyitéséhez.

bb.12. hazaérkezett moszkvából az európai biztonság és együttmű­
ködési bizottságának küldöttsége

mm/p sl 1979. május 26.

szombaton hazaérkezett moszkvából az európai biztonság és 
együttműködés magyar nemzeti bizottságána küldöttsége. nyilas 
józsef és závori László,az elnökség tagja és papp anna,a bizott­
ság titkára megbeszéléseket folytattak az európai biztonság és 
egvlittmüködés szovjet bizottságának küldöttségével az európai 
biztonság és egyfüttmüködés aktuális kérdéseiről, különös tekin­
tettel az 1979 októberében megrendezendő európai Leszerelési 
fórum előkészítésével kapcsolatos feladatokra, a küldöttséget fo­
gadta alekszej sityikov, a szovjetunió Legfelső tanácsa szövet­
ségi tanácsának elnöke, az európai biztonság és együttműködés 
szovjet bizottságának elnöke„/mti/

tok
"- mindezeket a tapasztalatokat, népünk törekvéseit, állás-

illililHB
. .

i

sz eh an goi ás ár a 
bb. 11. halálos balesetek

1979. május 26.mm/p sl
bb.13. országos hűtőipari ifjúsági napok békéscsabán

1979. május 26.

szombaton nyitották meg békéscsabán a kisz-táborban 
az országos hűtőipari ifjúsági napok rendezvénysorozatátjame- 
lyen a vendéglátó békéscsabaiak mellett kecskémét, csepel, Szé­
kesfehérvár, miskolc, Zalaegerszeg, dunakeszi, gyor hütőgyára- 
inak ifjú szakmunkásai mérik össze politikai,szakmai tudá­
sukat szombaton és vasárnap.

a 250 fiatal vasárnap tiz kilométeres gyalogtúrán vesz 
" ' ~ célja pósteleki torn park, ahol tömeg­

mérik ö sze ügyességüké , erejüket./mti/

,SHllIiSsilllfpíSv
sorompó piros jelzése ellenére hajtott a kérésztezodesoe.

bty/p sl

kemence külterületén alpári mihály 32 éves rodrasz, 
diós j enő i lakos segédmotoros kerékpárjával az ütmen ti árokba 
borult és a helyszínen meghalt.a rendőrség eddigi megállapítá­
sai szerint alpári nem az útviszonyoknak megfelelő sebesseggel 
vezetett.

3*3I 3

IIzomolyai Lakos 
a és nekiü tko­
mé ghal t. a rend-

ü lón szöged! tlbor 52 éves fő 
személyg pkocsijával áttért az úttest
zött egy tehergépkocsinak, szöged! a -„ ,,
őrség eddigi megállapítása szerint szöged! fel tenetően vezetes 
közben rosszul Lett.az ügyben a rendőrség a vizsgálatot tovább 
folytat] a„
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kaLászoL a gabona a duna-tisza közén, ahol a májusi nyár 
gyorsítja a növények fejlődését.a rozstáblák már virágzanak, 
s teljes a ,,kalásztenger,, a búzaföldeken is.a kései fej lö­
dé sü gabonáknak nem mindenütt tett : jót a hirtelen jött meleg, 
a magasabb fekvésű homoktalajokon rövid maradt a szár és ki­
csik a kalászok, egyes helyeken szint váltott az őszi árpa, 
ami korai aratást jelez bács-kiskunban.a számítások szerint 
40 nap múlva kasza alá érik a termés, s betakarításra megke dőd 
tek az előkészületek: ezer kombájn és több mint kétezer ki e- 
gitő jármű vesz részt az aratási munkákban. az aratócseplok már 
menetkészek,a tárházak ürítéséhez,fertőtlenítéséhez is hozzá­
láttak a gazdaságok.

<#

3
jS,M

.

m.

:

a mezőkön és a lucernaföldeken viszont már megkezdő­
dött az aratás.a szálas takarmányokat, főleg a pillangósfélé­
ket,a legtöbb helyen már bálázva tartósítják.a,nyolc nagyüze­
mi gazdaságban pedig feldolgozó telepek fogadjak a zöld lombot, 
az első kaszálásból a vártnak megfelelő mennyiségű szálas takar­
mányt nyertek,a második aratáshoz azonban már sok helyütt ked­
vezőtlen a sarjadás. ott,ahol erre mód van, csapad ékpótlássál 
védik ki a mezőkön,a hereföldeken az aszályt, az idén 10 ezer 
legelőt, illetve takarmány-termőföldet öntöznek bács-kiskun- 
megyében./mti/
10.25/P -13-

%

bb.!15. újabb öntözőberendezéseket helyeztek üzembe észak- 
dunántulon

cser/p sl

észak-dunántul mezőgazdasági körzeteiben szombaton újabb 
öntözőberendezéseket helyeztek üzembe, mintegy 200 öntöző­
gép Locsolta a szomjas földeket.a legtöbbet rábaközben és szi­
getközben.a kis-rába és a keszegér öntözőrendszeren keresztül 
másodpercenként 11 ezer Liter öntözővizet juttatnak az öntöző­
csatornákba.néhány nap múlva dunai vízzel megkezdik a hanság 
északi részének öntözését is.

eddig a vidéken még csupán 3 ezer hektár terület ka­
pott az idén nagyobb mennyiségű mesterséges csapadékot.az ön­
tözött terület a közeli napokban és hetekben ennek a többszörösé­
re növekszik./mti/

1979. május 26.

bb.16. kalászol a gabona - 40 nap múlva aratnak a duna-tisza 
közén

lászl/p sl 1979. május 26.

Z2 . 1 >•
#9

bb.!14. harminc éves a magyarországi románok demokratikus szövet­
sége - ünnepi választmányi ülés gyulán

bty/p sl

rí

1979. május 26.

szombaton gyulán,az erkel ferenc müvelődésiközpontban 
ünnepi országos választmányi ülést tartottak a magyarországi 
románok demokratikus szövetségének 30. éves megalakulása al­
kalmából. ugyanekkor ünnepelték a gyulai román nyelvű gimná­
zium megalapításának, továbbá a szegedi juhász gyula tanárkép­
ző főiskola román nyelv és irodalom tanszéke Létrehozásának 
30. évfordulóját.

az országos választmányt, valamint a párt és a tömeg­
szervezetek képviselőit szilágyi péter,a szövetség főtitká­
ra köszöntötte, ünnepi megemlékezésben az elmúlt 30 év szö­
vetségi munkáját vázolva hangsúlyozta, hogy magyarország 
történelmében a felszabadulás után vált lehetővé a nemzetisé­
gek, igy a román nemzetiség számára is az önálló szervezet 
létrehozása, kiemelte; az mszmp marxista-leninista nemzetisé­
gi politikájának gyakorlati érvényesülése egyértelműen bizo­
nyltja, hogy különböző nyelven beszélő emberek egyet akarva 
építik a szocializmust.

szólt arról,hogy 1957-től a közművelődési feladatok ak­
tívabb végrehajtásával és az alkotmányjogi feladatok propagá­
lásával bővült a nemzetiségi szövetség feladatköre.

a jubileumát ünneplő szövetséget a kulturális miniszté­
rium levélben köszöntötte, felszólalásában tolmácslta a jókíván­
ságokat mohai! károly, a szegedi főiskola főigazgatója, valamint 
budai jános, a nikolae balcescu román nyelvű gimnázium igazga­
tója./

szombaton hazánkba érkezett az arad megyei muresul 
folklór együttes, az 55 tagú ének, zene és táncegyüttes első 
fellépése a 30 éves jubileumát ünneplő román demokratikus szö­
vetség ünnepi országos választmányi ülését követően gyulán az 
erkel ferenc művelődési központban volt. kilenc napos magyaror­
szági turnéjuk során a román énekesek, zenészek és táncosok 
kétegyházán, méhkeréken, budapesten,berekböszörményben , bal- 
mazujvárosba,, fehérgyarmaton, csorváson és eleken mutatják 
be műsorukat./mti/
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barátságának további elmélyitéséfoez«/mti/

csehszLovák barátsági hét vas■v.>- me-befejeződött a magyar-bb.18. 
gye ben

Lér/p sl 1979. május 26.

megyei bizottsága és a csehszLovák 
és 26 között magyar-

Hmre
szLovák fiLmhét megrendezésére,melyen a megye filmszínházaiban 
tizenhat cseh és szLovák fiLmet Láthattak a megye Lakói.

ország kertjében 

1979. május 26.
bb. 17. cseresznyeszüret az i»i»

Lász L/p sL

bb.19. 100. szüLetésnap 

h an/p s L 1979. május 26.

születésnapját ünnepett^szombáto^radios^ézsef.

tisztes kort megért
századik

illllll!
gi évforduLóját 91 éves feLesége meLLett ünnepeLte. mindketten 
jó egészségnek örvendenek./mti/
10.35/P
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a paprikaüLtetés finise a szegedi tájkörzetben

1979. május 26.

bb.20. 

tób/p sL

a szegedi tájkörzetben utoLsó szakaszához érkezett a t<fü- 
szerpaprika palántázása, a vidék ,,piros aranyát,, LegnagyoÖD te­
rű Le ten termeLő gazdaságban,a szegedi uj éLet tsz-ben szombaton 
16 géppeL nyújtott műszakban tüzdeLték a növényeket a nagyüzemi 
táblákon és a háztáji föLdeken is.a talajok feLszini rétege tel- 
jesen száraz,ezért - ahoL csak Lehet - husz-huszonö t milliméter 
mesterséges csapadékkaL árasztják eL a zsenge növényeket.az ön­
töző csatornáktól távoL fekvő üLtérvényekre azonban nem tudják 
eLjuttatni a vizet, az iLyen heLyeken kényszerűségből ötLetes 
megoLdáshoz folyamodtak.az ü L te tő berendezések csorosz Lyái eLé 
a hóekéhez hasonLó formájú csak annáL természetesen kisebb úgy­
nevezett rögtereLőt szereL ek. ezzeL a négy-öt centiméteres fel- 
ső száraz talajréteget két oLdaLra terítik és igy már bizonyos 
nedvességtr/’taLmu föLdbe kerülhetnek a palánták.ezzeL a módszerrel 
a korábbi Száraz esztendőkben is kedvező eredményt értek eL.a 
szegedi uj élet tsz-ameLy egyben a szegedi fűszerpaprika terme­
lési rendszer gesz tor gazdasága- a háztájival együtt valamivel több 
mint ezer hektárra,az eddigi Legnagyobb területre kötött szerző- 

feldolgozó váLLaLattaL./mti/

ilit'

!1
■

■
dést a

bh,21. a bnv-re Látogatott a sziriai parlamenti delegáció

1979. május 26.

a sziriai arab köztársaság népi tanácsának küldöttsége 
- mahmud hadidnak,ó. tanács elnökének vezetésével - szombaton meg­
tekintette a budapesti nemzetközi vásárt, a vendégeket elkísérte 
antalffy györgy képviselő,az interparlamentáris unió 
magyar-sziriai baráti tagozatának elnöke.

a vásárközpontban földes László,a hungexpo vezérigazga­
tója tájékoztatta s küldöttséget a vásárról.

elmondta ,hogy a fejlődő országok elsősorban a fogyasztá­
si javak őszi vásárin képvisel te tik magukat, korábban sziria is 
rendszeresen jelentkezett termékeivel a bnv-n, magyarország pe­
dig redszeresen rés,-: t vesz a damaszkuszi vásáron, örvendetesnek 
tartaná,ha sziria ismét képviseltetné magát a bnv-n

mahmud hadij megköszönte a tájékoz tatót,s utalt rá, 
hogy hazatérve felhívja a figyelmet a kapcsolatok ilyenjelle­
gű fejlesztésének ,ehetőségére is.

a tájékoztató után a küldöttség megtekintett több kiállí­
tó pavilont,s különös figyelmet szentelt a vegyipar,a híradás tech­
nikai ipar,a műszeripar és a szerszámgépipar termékeinek./mti/

11.15/p

t kj/mm/p sl I
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folyt/pnb.24. /82 évig • • • •
vlzuálesz tátikái tanácskozás Zalaegerszegen

1979» május 26.

aeeeiB
— o “

. megkezdődött a rétek, Lucernások kaszalasa - esőt vár a

bb.22. országos 

tőa/p sl

fertőszentmiklós és celldömötk között ezentúl autóbuszok- 
bonyolítják Le a forgalmat, /mtl/kai

vitassák.a 
l amennyi felhasználható : 13 órától

bb.26. valamennyi megbetegedett gyermek elhagyta 
tovább folyik a vizsgálat a pécsi gyárvárosi is 
megbetegedések ügyében

han/p sl

kórházat - 
ban történt

bb.23
határ

1979. május 26.1979.május 26.
tó a/p sl

kedvező tájékoztat st adott szombaton dr. kishont!

SÜlSIüll
/mti/

buzavetések zöme kalászba szök- 
vidéken május elseje óta 
földek esőre várnak./mti/

bb.25. megnyílt a buzsáki népművészeti tájház

1979. május 26.
a zalai földeken az árpa és 

kent a nyárias meleg hatásara.ezen a 
nem volt csapadék, a megcserepeseaett káp/p sl

-O "

sbIeSIIPIISIIÍ"
%l55lző&LtvIndéglk°%llzíe[Itéret%asz%&t%Ik^lts|%%oSr ajándékboltot 
is nyitott,ahol megvásárolhatók az eredeti népművészeti termékek, 
szomszédságában pedig hangulatos kisvendéglő várja a látogatókat, 
az uj népművészeti központot a slotour és az ibusz bekapcsolta 
az idegenforgalomba is: hetenként 2-3 alkalommal a balatonnál u- 
dülő hazai és külföldi vendégek részére szervez Látogatást buzsák- 
ra./mti/

-megszűnt vasú tonal a nyugati ország-bb.24. 82 évig volt üzemben 
rész ben

cser/p sl 1979. május 26.

MHK
szlin te tésről.
/folyt köv 
12.30/p

vG

-17-11.35/p
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1979. május 26.mm/p sl
a közvélemény 
l eni harcban

szerepe az apartheid és 
, témáj nemzetközi zerendezendő , 

1 elnyomás 
szombaton -atába u t 

dr. deák
a
,az

./m ti/
— 18—11.50/p

az mszmp xiv. kerületi bizottsága

a helyiipari és városgazdasági dol­
gozók szakszervezete

/mti/

-19-12.00/p

bb.30.elutazott a lengyelpártmunkás küldöttség 

mm/p sl 1979. május 26.

szombaton elutazott a lengyel egyesült munkáspárt központi 
bizottságának pártmunkás küldöttsége,amely a magyar szocialista 
munkáspárt központi bizottságának meghívására, stefan operának, 
a kb osztályvezetőhelyettesének vezetésével május 22-26 KZött 
pártunk eszmei nevelő munkájnak tapasztalatait tanulmányozta ha­
zánkban.a küldöttséget fogadta grósz károly,az msz 'f. mp központi 
bizottságának osztályvezetője./mti/ v"

bb. 31. meghalt szabó ferenc 

mm/p sl 1979. május 26.

t^ó ferenc, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetett­
je 72 éves korában elhunyt, temetése május 31-én 3.15 órakor Lesz 
az óbudai temetőben.

sza

mszmp iii. kerületi bizott­
sága

or^apitányság.budapesti rend

/mti/

bb.32. elhunyt kopta károly 

k/pá/p be /p sl 1979. május 26.

- a szovjet-afro ázsiai szolidaritási bizottságbb.29 •

bb.28. késői strandnyitás szegeden 
dob/p sl 1979• május 26>

-* -

_ felgyorsult a növényápolásbb.27. aranyat ért a májusi eső 
borsodban

kör/p sl 1979. május 26.

siüsiSIISiiF
kártevők irtásán./mti/
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bb.37- ingyenes strandol ás a gyermekeknek 

mm/p hgy

;v, -

László akadémikus temetésebb.33. vaj ta 

k/pá/p be sl 
május 30-án,szerdán 13 órakor lesz a

1979. május 26

a fővárosi fürdőigazgatóság a gyermekév alkalmából a gyermek­
napon május 27-én vasárnap díjmentes fürdőzést ajánl fel a 
14 éven aluli gyermekeknek. , a palatínus, csepel, római, pünkösd­
fürdői , Lőrinci, cinkotai, kispesti, albertfalvai, rákoscsabai, 
csillaghegyi és szabadság strandokon, a gyermekek 12 éves korig 
csak kísérővel Léphetnek a strandok területére.

junius 25-én hétfőtől junius 29-ig péntekig iskolai csopor­
toknak ugyancsak 14 éves korig ingyenes belépőt biztosit a fő­
városi fürdőigazgatóság a felsorolt strandokra azzal a feltétel­
lel,hogy 10-15 gyermeket egy felnőtt kisérjen, a kísérőnek iskolai 
bélyegzővel ellátott engedélyt kell felmutatnia./mti/

1979. május 26.

farkasréti temetőben.
B :

/mti/
mfrancia szakszervezeti küldöttség

1979. május 26.
bb.34. elutazott a

1;mm/p sl

iliilISlÉii ~ © —

bb.38. kórustalálkozó 

mi/p hgya szót fő titkárhelyettese.a 
z ánk ból./m ti/ ■ ': 11979. május 26.

a hazafias népfront és a kisz xx. kerületi bizottsága, 
. kerületi tanács művelődésügyi osztálya és a müvelődé-szvsz alelnökebb.35. budapestre érkezett romain vilon gue a,az

1979. május 26.

a xx
si otthonok igazgatósága a béke és barátság hónap jegyében a 
békéről száll a dal címmel kórus találkozót rendeznek május 
27-én vasárnap délelőtt 10 órakor a csili színháztermében 
/ xx. nagy győri István ut 2-6./ .a találkozót kohut magda, 
a hazafias népfront budapesti bizottságának tagja,a nemzeti 
színház művésze nyitja meg./mti/

mm/p sl

llISflIilfiliB5
vékenységének időszerű kérdéseiről./mti/

. |

-bb.39. a kgst posta-és távközlési áb ülése szófiában 

mm/p hgy

a kgst posta- és távközlési állandó bizottsága /potáb/ szó­
fiában május 21-25 között tartotta xvi. ülését, az ülésen 
részt vett magyar delegációt horn dezső közlekedés- és posta­
ügyi miniszterhelyettes vezette, azjülés napirendjén a kgst vb 
legutóbbi ülésein hozott határozatokból eredő feladatok megtár­
gyalása, a tagországok hirközlésfej lesztésének koordinációjával 
kapcsolatos előzetes konzultáció,a müszaki-tu ományos együtt­
működés eredményeinek megvizsgálása és a távk zlési hálózatok 
fejlesztéséhez szükséges berendezések műszaki előírásainak 
jóváhagyása szerepelt, a potáb ülése egybeesett a bolgár posta 
száz éves jubileumi ünnepségeivel, a magyar küldöttség részt 
vett a bolgár kommunista párt székházában ez alkalomból rende­
zett ünnepi nagygyűlésen, pando vancsev a bolgár népköz társa­
ság közlekedési minisztere jubileumi emlékéremmel tüntette 
ki a külföldi delegációk vezetőit, az ülésen részvevő dele­
gációk vezetőit fogadta sztanko todorov ,a bolgár népköz társaság 
minisz tér tanácsának elnöke.

a magyar küldőttségíszombaton hazaérkezett budapestre.-mti/

1979. május 26.

bb.36. dijkosztó ünnepség 

t-táv/z/dg/p sl 1979. május 2m

MSI

1978-79.tanévi országos kö-

sok versenyén. '
át,az 1-3 helyezetteknek a dijakat szombaton adták 

a kertészeti egyetemen tartott ünnepségen, ők % a 4-/0. helyezet­
tekkel együtt az adott tárgyból vizsgámén tesseget elvez tek az 
érettségi vizsgán s továbbtanulás esetén ezekből a tárgyakból

kell felvételi vizsgát tenniük.
a diákok jó szereplése a felkészítő tanár alapos mun- 

ünnepségen 14 pedagógus kapott miniszteri di-

v ■ *3 4%
nem

,V . 7:káját is jelzi, az 
cséré te t./m ti/ 
12.10/p -—20 —

— • —
12.20/p -21-
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bb.40. elutazott bu dap estről bagdad város küldöttsége

1979. május
bb.'42./közönségnap folyt/p• • • • •

26. sokakat vonzott az okisz Labor nonstop divatbemutatój a. 
az üzleti tárgyalások is jónéhány pavilonban folytatódtak, a 
mogürt és afz ndk-beli t anszportmaschinén export-import k&ül- 
kereskedelmi vállalat ké viselői több mint 50 millió rubel ér-’ 
tékü szerződést kötöttek 1.350 Ikarusz autóbusz jövő évi szál­
lítására.

mi/p hgy

szombaton ellátogatott a vásárra több külföldi személyiség, 
a bnv vendége volt peter basikarov bolgár külkereskedelmi mi­
niszterhelyettes, ernst fischer,az osztrák szociáldemokrata 
párt parlamenti frakciójának elnöke, anion jaumann, bajor tar­
tományi miniszter, valamint érik kiesi müncheni főpolgármes- 
ter./mti/

bb.43. kiállítás a tűzvédelem fejlődéséről tatabányán - 
megyejjuttörő tűzoltó verseny kaposvárott

ráb/p hgy

a tűzvédelem és a tűzoltás történeti fejlődését bemutató 
kiállítást nyitottak szombaton tatabányán.a nagyszabású bemu­
tatón a tizenhatodik századtól napjainkig használatos tűzol­
tó berendezéseket sorakoztatják fel.az egyik legrégibb és 
legérdekesebb eszköz a tizenhatodik századból származ^ygy- 
nevezett gólyanyaku kézi fecskendő, továbbá egy fából készült 
vizipuska,amit még a múlt században is használtak.

ötven felszerelés reprezentálja a mai modern tűzoltó 
technikát, kuriózuma a bemutatónak az a háromezer dollár ér­
tékű fejvédő siksa^ amelyre egy komplett rövidhullámú adó­
vevő berendezést is beépítettek, száz kilométer hatósugarú hír­
közlő berendezések, füstgázelemzők, hordozható minilabora-, 
tóriumok, tűzálló védőruhák sorakoznak a látványos kiállításon, 
hidraulikus daruk,a húszemeletes toronyházak legfelső részének 
megközelítésére alkalmas létrák,habágyuval és más különleges 
technikai eszközökkel felszerelt legújabb fecskendőkocsik zárják a 
bemutatót.

n
utolsó vonat a székestehérvár-bicske vasútvonalon

1979. május 26.
bb.41 • az

zsi/p hgy

lilIIFilíiiSr" 1979. május 26.

hí=:eíííIíIÍ1íÍÍ;
ticél jukat./m ti/

a

forgalom,a 
érhetik el u

a bnv-nbb.42. közönség nap
1979. május 26,tkg/mm/p sl

diósgyőrieket. somogy megye Legjobb úttörő tűzoltó csapatainak rész­
vételével szombaton rendezték meg a megyei úttörő tűzoltó ver­
seny döntőjét.a nemzetközi gyermekév programjaként a kaposvári 
pamutfonóipari vállalat sporttelepén öt fiú és leány csapat 
állt raj thoz:elméleti versenyen, tűzoltó váltófutásban és motor­
fecskendő szerelésében mérték össze tudásukat, a fiuk mezőnyé­
ben a felsőmocsoládiak szerezték meg az elsőséget és ugyancsak 
első Lett a felsőmocsoládi leánycsapat is. a két csapat részt 
vesz majd a zánkán sorrakerülő úttörő tűzoltók táborozásán,ahol 
az országos versenyre készülnek fel./mti/

vC
13.00/p

fejében,a ------ ,
halászlét készítettek,s egész nap 
áfész éttermében is.

/folyt köv./ 
12.45/P -22-
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köszönt az ország 

1979. május 26.
bb.44. országos játék- gyermeknapot

t /k j/p sl

pr09ramo"

Un-

ilillllilfilfe
apróságok szórakoztatásából.

az érdeklődők.

meg

iiiglilBiSB"
sárnap j a sj~- ■ 
legkisebbeket.

liSSláiiüsSii
a gyermeknapot.

/folyt köv./

13.0 5/P
-24-
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folyt/pbb.44./országos

a rendezvények bázisai mindenhol az úttörőcsapatok: színes 
programmal várják a pajtásokat, dicsérve a szülők,a pedagógusok, 
az uttörővezetők és nem utolsó sorban a gyermekeknek az ötlet- 
gazdagságát 0 számos helyen rendeznek yidám,színes majálisokat, 
több községben pedig -a régi szokásokkal! le le ven it ve -, a ,, ját­
szó,, lesz a találkozó színhelye: a község, a falu határé-., 
ban található füves rész, ahová a lányok és a fiuk külon-külön 
csoportokban énekelve vonulnak ki, s vidám népi játékok felidé­
zésével töltik az időt.

több úttörőcsapat rendez várjátékot,s a hagyományos 
formák mellett a ma népszerű játékok, vetélkedők is gazdagítják 
az országos úttörőjáték rendezvénysorozatát, igy számos helyen 
megrendezik a ki nyer ma? ,a kömyvről könyvért, a cserebere, 
s a gyermekek közt is igen népszerű most mutasd meg cimü vetél­
kedőt. /mii/

bb.45. regionális centrumokat alakítanak ki az emésztőszervi 
betegségek gyógyítására - befejeződött a gastroenterológiai 
kongresszus

tő a/p hgy

szombaton végétért keszthelyen a magyar gastroenterologiai 
társaság 21. kongresszusa, a négynapos tudományos üléssorozatot az 
orvostudomány gastroenterológiai ágazatának hazai képviselőin kí­
vül angol,osztrák, finn, francia, ndk, és nszk-beli, olasz , por­
tugál és szovjet orvoskutatók részvétele nemzetközi rangra emel­
te.az események jelentőségéről wittman István professzora társa­
ság főtitkára a többek között a következőket mondotta:

- a. gastroenterológia az orvostudománynak az a klinikai 
ágazata, amely az emésztőszervi-a nyelőcső, a gyomor, vékony 
és vastagbél,a máj-betegségek felismerésével és gyógyításával 
foglalkozik.a kongresszusunk jelentőségét az is adta,hogy a 
kórházak bel-és sebészeti osztályai betegösszetételének mintegy 
50 százaléka emésztőszervi beteg, ha a táppénzes állományban 
lévőket a betegségcsoportok szerint rangosoroljuk,azt lát­
juk, hogy a megfázásos és mozgásszervi megbetegedések után har­
madik helyen áll az emésztőszervi megbetegedések által előidé­
zett táppénzes napok száma.a betegség okozója a helytelen 
táplálkozás is lehet.az elváltozások időbeli felismerése ese­
tében viszont gyógyíthatók.
/folyt köv./
13.15/p

1979. május 26.
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bb,46. a hosszú távú feladatokról tárgyalt a bányász műszakiak 
ir irági tanácskozása

t sb/mi/p hgy

foly t/pbb.'45/ regionális
- több mint száz előadás hangzott el és egy kerékasztal 

konferencia zajlott le a kongresszus négy napja alatt,.a ke- 
rekasz tal-konferencia nagy eredménye a társaság es az egészség­
ügy! minisztérium közös állásfoglalása.ennek alapján olyan 
intézményeket kell a jövőben kialakítani,ahol kiemelten az el­
mész tőszervi betegségek felismerésével és gyógyításával foglal­
koznak, tehát : gastroenterológiai centrumokat kívánunk létesí­
teni az országban, ezek elméleti előkészítése már néhány év óta 
folyik,várhatóan a hatodik ötéves terv elején indul a diag­
nosztikai és gyógyító centrumoknak a Létrehozása.három fokozat­
ban valósulnak meg.a Legmagasabb fok az úgynevezett regionális 
centrum,amely 60-80 ágyas- a Legkorszerűbb műszerekkel fel­
szerelt - független kórházi,vagy klinikai osztályokként működnek, 
nyolc-tiz ilyen centrum kialakítását Látjuk célszerűnek, a többi 
megyeszékhelyet és nagyvárost kisebb müszerezettségü centrumokká 
fejlesz tjük,de ezek is alkalmasak lesznek egy-egy megye terüle­
tén a felmerülő gastroenterológiai esetek kivizsgálására.a leg­
alacsonyabb követelmény az Lesz,hogy minden járási,városi,kerü­
leti kórház ban, ahol bel gy/ó gyászát! és sebészeti osztály 
működik,legyen mód arra,hogy a gyomrot a röntgenvizsgálat mel­
lett tükrözéssel is meg lehessen vizsgálni, sürgős esetekben 
pedig mód Legyen sebészi beavatkozásra.

1979. májúi 26.

az ásványi nyersanyagokkal rendelkező országok sorrendjé- 
-anepzetközl statisztikai adatok szerint - nagyarország 

az 58/'helyen áll. ezért is nagyon fontos követelmény, hogy 
hatékonyabban aknázzuk ki és hasznosítsuk ásván/kincsünket - 
hangsúlyozta kapolyí László nehézipari miniszterhelyettes a 
bányász műszakiak és közgazdászok második iparági tanácskozásán, 
amelyet szombaton tartottak a nehézipari minisztériumban, az 
ismert és reménybeli készleteink alapján az ezredfordulóig a szén-, 
a színeséreo,a mangánérc- és építőipari nyersanyag terme Lésünk 
tovább növelhető, bauxiíi termelésünk szerény eme kedés után szin­
ten tartható 9de a szénhidrogének termelésében zsák a jelenlegi 
szint fenntartását vehetjük számításba.a bányászatban különösen 
fontos,hogy termelési lehetőségeit hosszútávon -ekintse át,mert 
a geológiai kutatás,a feltárás,a termelés és a kidolgozás újabb 
kapacitásának megteremtése is hosszú időt és ne.g, anyagi ráfor­
dításokat igényel.a tanácskozáson e távlati elképzelések alap­
ján elemezték a szakemberek a fejlesztési célok elérésében Leg­
hatékonyabb műszaki és közgazdasági eszközökét,kutatási,termelé- 
sl és feldolgozási technológiákat.

a népgazdaság termelési szerkezetének fejlesztésével 
összhangban vizsgálták az ásványi nyersanyagigények hazai kielé­
gítésének és az export bővítésének Leggazdaságosabb Lehetőségeit, 
a minden piacon versenyképes bányászati termékek sorában tovább­
ra is naay figyelmet fordítunk, bauxitkincsünk hatékony kiaknázá­
sára és feldolgozására,s az eddiginél több megbecsülést érdemel 
hazai oerlit,bentonit ős Uveghomok-klncsünk,amelynek nagyobb ará­
nyú kiaknázása importtól mentesíti az országot és ugyanakkor a 
gazdaságos exportra is módot nyújt, nagy erőfeszítések szüksége­
sek szénhidrogén-kutatási és feltárási módszereink illesztésében, 
mert nagyobb mélységekből kell felszínre hozni a kőolajat és a 
földgázt,s a nehezebb körülmények ellenére is újabb készletek be­
kapcsolásával kell gondokodni szénhidrogén-termelésűm jelenle- 
gl szintjének fenr'artásáról.

energia termelésünkben mind nagyobb szerepet kap a szén, 
s a már ismerte a reménybeli készletek lehetővé teszik,hogy a 
jelenleginél jóval nagyobb arányban épüljenek gazdaságos'szén­
tüzelésre alapozott villamoserőmüvek.a szén bányászatunkbea fon­
tos feladat ? mecseki kokszolható szén termelésének lényeges -nö­
velése is,he-"y a mind drágább import helyett minél nagyobb arány­
ban láthass-'* el hazai koksszal kohászatunkat.

y|oBj
i

óén

t -

_ az elhangzott előadások zöme magyar volt, de 
9 országból 15 vendégtudós tartott előadást például az ultrahan­
gos diagnosztikai eljárrásról,valamint a lézersugárnak a 
gyógyításban való alkalmazásáról,ami további jelentős lépes az 
emész tőszervi betegségek gyógyításában.

- kongresszusunk ismétlődő programja a he tény! géz a 
emlékelőadás, ilyen alkalommal a magyar orvostudomány egy-egy 
kiemelkedő személyisége kapja meg a társaság által alapí­
tott emlékérmet.ez t ebben az esztendőben dr. petrányi gyula egye­
temi tanár,akadémikus kapta, ugyanezen a kongresszuson 
gastroenterológiai társaság tiszteletbeli tagjává választotta 
ugoljev professzorba leningrádi pavlov intézet nenzetközi hír­
nevű kutatóját./mti/

a magyar P

Éri
bb.47. a fővárosi vízmüvek 

t/kj/p hgy

tájékoz tatása szerint május 29-én reggel 
a vili. körletben és a ix.kerületbe']niájus 31-én 
én reggel 7.30 -tói 17 óráig a xiii.és a xiv. kerületben 
hálózat összekötés! munkák miatt vízhiány,illetve vizzavarod as var­
ható.
>V
13.20/p
A^' \fia-

17979. május 26.

5 órától 24 óráig
és junlus 1-

t-'"
/folyt köve/ 
13.40/p

Vű

— • —
—2 6—

(■

■. 
<



\ 0

.

úttörő vetélkedőbarátunk a filmbb.49. befejeződött a 9 9....Vfetj/'t/e í 7bb,46,/a hosszutdvu
a tanácskozás állásfoglalása szerint az ásványi anyagok kuta­

tásának, termelésének fejlesztésével együtt fokozni kelt az erő-
srssá^si.írőívsSíSí^saKíJsVíí Sft ítasőn f 5S2í..
a finomabb őrlés,stb, kiterjesztésére is, Így gazdaságosabban hasz­
nosítható, értékesíthető bányászati termékedhez,nyersanyagokhoz =
jut a továbbfeldolgozó ipar,s külkereskedelmünk is* az uj te |„chnikai

1979. május 26.1 jok/mi/p hgy

Pestlőrinc! úttörők nyerték a fődljat,a két hetes zánkal uttö- 
rővárosi nyaralást a budapesti úttörő szövetség és a fömo közös 
rendezésében lebonyolított ,,barátunk a film,, cimU vetélke­
dő sorozaton.a területi elődöntőket követően 11 u ttörőraj, il­
letve őrs 4-4 fős csapatai mérték össze tudásukat szombaton - 
több száz kispajtás jelenlétében-az alfa moziban.a döntőben vé-

xvlii.kerület"darus utcai általános iskola gagarin rajának
> " "v s

í
gü l a
szajkó őrse győzőtt./mtl/

e L—sál na
* —

ák, M,is. uj orvosi i műszert adtak át
vy"bb.51.anöki rban 1979.május 26.

uj orvosi műszert - a komputeres to mo gráf diagnosztikai be­
rendezést- adta át szombaton a medicor müvek az orvos tovább­
képző intézet Szabolcs utcai kórházának, a daganatos betegsé­
gek felderítéséhez szolgáló műszer licencét az elmúlt évben 
vette meg a medicor az amerikai egyesült államokból,s ez az el.- 
ső,amelyet magyar szakemberek szereltek össze.

a nagy értékű berendezés a Legmagasabb szintű röntgentech- 
nlkával működi*,Lényeoe,hogy a test bármely pontjáról készít , 
felvételt,valósággal körbe járja a testet,és Így az eddigieknél 
hatékonyabban deríti fel az esetleges daganat-gócokat, a külön­
leges röntgenhez kapcsolt számítógép tárolja a vizsgálat ered- 
ményét,s egyetlen gombnyomásra hónapokkal később is előhívható a 
felvétel.

1 kg/mi/p hgy
tanácskozáson lájer László,a bányaipari dolgozók\ 
t elnöksége egyetért a bányászat fejlesztenének Le,

szakszervezeti mozgalom sajátos eszközeivel 
feladatok teljesítéséhez* rsiaks^rveae tértek

-a
szervezet elnöksége egye 
sabb céljaival,s a , , J . ,
támogatást nyújt e feladatok teljesít
titkára vételekre, javaslatoké akárcsk
az első iparági tanács után valamennyi felszólalónak Írásos vá­
laszt ad a minisztérium és a szakszervezet.a vita anyagát és az 
elhangzott javaslatokat pedig hasznosítják a további munkában.
>tV
bbo’48. pármunkás küldöttség Mongóliában 

ml/p hgy 1979. május 26.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának párt- 
munkásküldöttsége vonsik gyulának,a központi bizottság alosztály- 
vezetőjének vezetésével május 18-25 között a mongol népi forra­
dalmi párt központi bizottságának meghívására az ideológiai és 

propaganda munka tapasztalatait tanulmányozta a mongol népköz­
társaságban*

&

az Igények szerint gyártják majd a hazai kórházak, lllet- 
kULföldi' megrendelők számára./mti/

bb.52. balaton az irodalomban

8
S%ve a

Va - kiállítás nyílt tihanybán 

1979. május 26.

balaton az irodalomban címmel kiállítás nyílj; szombaton 
tlh any-muzeumban. három termet töltöttek meg az ok.a fotók, Kéz- 
Iratok és más emlékek amelyet 900 esztendő alkotásaiból válo­
gattak ki a szakemberek.a Legrégibb emlék amelynek csak fénykép- 
másolatát és magyar fordítását Láthatják a muzeumlátogatoK : a 
tihanyi apátsági alapító Levél, hasonlóan jelentős bjar kevésbe 
Ismért a guden-féle bír tokadományozó oklevél ,amely 900 eves- 
érdeklődésre tart számot a rovásírás,amelynek megfejtésében 
latonszepezdí Sebestyén gyula jeleskedett, láthatók a ,uredi kö­
sz inház alapításának dokumentumai, és írók, költők bal a ton­
nái kapcsolatos versei ,emlékei, '/mti/

1Ö.55/P

:
a delegációt fogadta g.adla a mongol népi forradalmi 

párt központi bizottságának titkára./mti/
báv/p h gy

a- * - 3i|
#i v

-28-13.50/p a

a ba­
llti

I
9

s
-29-

I

I
i

s

•H O
I 

1

+->

ü)
 OK

c-
tQ

$»
*<

 íöv
# <

 3 
(0

 r*
(0

G
> z$

 HM
ix

ax
tif

c,
<D

*Ö
"

3 
ex

o 
c:©

 X
? C

 -H 
*»*©

to ©
-H >»0

X
-+

1Q
 Cm tó o

M
 XX

rw
40

O
 H-

Ű
X

6-7 C EW
M

K
-H

m
 c-

es
c®

 o
 r-

jO
 ®

13
N

« 
®

 ~5
H

h<
 J»

 IH
X

r+
®

0 X
O

 3

O O flí-rí-J ®

N
N

(A
X
D J

jC O

űM
» a

rc
- f»tó-H

í

n»
 o

IK
-IÖ

d D
ióivá)

O
K
-s
 r~

O
 Q

X
 «
< T

 ©

X
ti o

 -H w

ar
 cr

 ai
 ax

os o.ax
m

íti
 o 

H
-

»X
30>+'N

T3 
o

u.
 3 

©
SB

 PX
H

-iO
 r+

X
"

H
-®

M 
<D JQ 

<D

3 
rt-

to
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I

m
I felkészült a konzervipar -rövidesen kezdődik az idény

1979. május 26.

a zöldborsó feldolgozásával egy-két hét múlva kezdődő szezon 
feladatairól tanácskozott szombaton debrecenben négyszáz konzerv­
ipari szocialista brigádvezető.megállapították,hogy a termelés 
idei évre tervezett 10 százalékos növekedését a tavalyinál egy 
százalékkal kisebb létszámmal csak gondosat) szervezett munkával, 
a belső tartalékok feltárása révén lehet teljesíteni.

bb0 50. bb.'54. Időjárásjelentés
baj/p hgy 26.1979. május

a meteorológiai intézet jelenti 1979. május 2c-án
P hgy

13 órakor: %

nyári idő, elszórt záporral

a konzervipar termelésének 65-70 százaléka kerül exportra 
-hangsúlyozták a debreceni tanácskozáson, ahol elmondták,hogy 
a termelői kapacitás bővítése érdekében a közelmúltban fejező­
dött be a hatvani konzervgyár rekonstrukciója, aminek révén évi 
546 vagon többlet készáru termeibe tő.egy-égy páradicsomsüri tő 
berendezést szereltek fel a nyíregyházi és a szegedi konzervgyár­
ban, a békéscsabai konzervgyár tésztaüzemének bővítése fél évvel 
a tervezett határidő előtt készült el. megszűnőben van az évek 
óta tartó nyersanyag-hiány és a tröszt gyáraiban növelték a pa­
radicsom,paprika, alma feldolgozó vonalak teljes!tőképességét.a 
műszaki, technológiai fejlesztésen kívül átlagosan hat százalékos 
bérfejlesztést hajtottak végre a konzerviparban.

.

2%

kárpát-medencében nagyobb hőmérsékletválto- 
elszórt&n zápor,zivatar kialakulására le-vasárnap estig a 

zás nem várható,de 
hét számítani.

■*1:
21-27 fok között volt.

• •a tanácskozás több hozzászólója beszámolt arról, hogy 
a konzervipar kedvező gazdasági eredményeinek elérésében nagy 
szerepet játszik az idén megújult szocialista: munkaverseny, 
hangsúlyozták :a szocialista brigáadok fegyelmezett,példamutató 
munkája a terv teljesítésének egyik biztosi téka./mtl/

máshol

" • —

bb.53. szocialista városok kórusainak találkozója ajkán

1979."május 26.báv/phgy ma %
ti

szocialista városok kórusainak találkozóját rendezték 
meg szombaton ajkán a művelődési házban á várossá nyilvánítás 
20. évfordulója alkalmágból. a találkozót %iZ\kórus közös 
éneklése nyitotta meg. ezt követően mutatkozott be az ajkai, a du­
naújvárosi, kazincbarcikai teninvárosig ózdiorosz lányi, szász- 
halombattai és várpalotai,valamint az brvó,$ié'ge&zségü’gyi dolgozók

és padragi bányász télepüi.á.'S pórusa.

séklet ,11 órakor

nek hőmérséklete siófoknál 11 órakor 22 fok volt.

■ ,

sz akszerveze tének
várható Időjárás vasárnap estig: 

idő ként megnövekvő felhőzet, elszórtan zápor,zivatar.

pali hőmérséklet vasárnap 25-jO fok Között.
duna vízállása budapestnél 430 cm, vlzhőfok 18„00/mti/

a szocialista városok kórusainak onegyedik országos talál­
kozóját a csoportok vezetőinek tapasz talátöséréje ős a kórus tagok 
baráti beszélgetése fejezte be./mti/ =

V!14.10/p . -30- r
a — O —
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a májusfát bács-klskunbartbb. 56. ,,ki táncolták 

lász/ra h gy

a május első éjszakáján állított májusfákat a hónap utolsó 
vasárnapján döntlk'kl bács-kiskun megye nemzetiségiek lakta fal­
vaiban. áz ünnepségeket legtöbb helyen már szombaton megkezd­
ték , s általában a települések központjában feldíszített május­
fa körül tartották meg a hagyományos népi "átékckat, a tavasz 
legszebb hónapjának búcsúztatóját, a szokás szerint ilyenkor 
körül táncolják, s bal favágásokkal sújtják a 3-4 méteres május­
fákat, s miután kidöntöttük ,,tort,, ülnek felette a fiatalok„ 
a legszínesebb és leggazdagabb ,„majusfatáncot,, a csávólyiak, 
a bátmonostoriak 9 a felsőszentivaniak és a bajálak járják, s a 
települések apraját-nagyját bevonják a játékba./mti/

9 9

1979. május 26.

” e ö

15.00/ra -33-
a<%

. .-jA,J.-. ___

bb.55./a belföldi

41. utolsó vonat 
42o közönségnap a bnv-n
43. kiállítás
44. országos játék
45. reigonális centrumok
46. hosszú távú feladatok 

o a vízmüvek közli 
• p átírnunk áskü Ldö ttség

49úttörő vetélkedő
50. felkészült a konzervipar
51. uj orvosi műszer
52. bal a ton az irodalomban
53. kórustalálkozó
54. ' idő j ár ás jelentés
55. hirjegyzek

foly t/p• o • o

47.
48

/mti //

belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 1979. májusbb.i55. a 
26-án 14 óráig

1979. május 26.p sl
1. gyermeknap 
2'.‘ szovjet ösztöndíjasok
3. lottóó jutalomsorsolás
4. autó-nyereménybetétkönyv 
5'. őlomkristály 
6. aluminium-kohó 
7’.1 építőipari napok 
8. szovjet bányagépek 
9.1 a mezőgazdasági üzemek boltjai

1 oSebestyén nándorné nyilatkozata 
11. halálos balesetek 
12'.' hazaérkezett 
13• ifjúsági napok 
14'. választmányi ülés
15. öntözőberendezések
16. kalászol a gabona 
17•' csereszenyeszüret 
18. magyara-csehszlovák barátsági hét 
19/ 100. születésnap
20'.' paprikaültetés 
21'.' sziriai delegáció a bny-n 
22/ országos vizuálesztétika 
23.*' kaszálás
24/ vasútvonal megszűnése 
25V buzsákl népművészet
26. " gyermekek megbetegedése
27. ' májusi eső
28. késői strandnyitás
29^ szolidaritási bizottság 
30V lengyel pártmunkás küldöttség 
31'.' neghalt szabó ferenc 
32.' elhunyt kopta károly 
33/ vajta László temetése 
34/ francia szakszervezeti küldöttség 
35'.' budapestre érkezett
36. díjkiosztó ünnepség
37. ingyenes strandolás
38. kórustalálkozó 
39o a kgst ülése 
40. bagdad város küldöttsége

/folyt köv./ 
14.25/p —32—

*

%
:

I

fi
p

W--.

:■w
6

sí

1
a
.4,1

a
3

*

ií

.
W--X ■

r i

L

;

-

i—
i

&

/ 
.»•

' ;'
O

";
, f

i ; 
-

I

l



n sak tiltott helyen, a pápa melletti téglagyári 
d tt és viz be fulladt kiss sándor 19 éves festő, 
a baleset körülményeinek kivizsgálását megkezdteban

lakos.
őrség.

tlenül lépett a

ötórai l£ t t&»#83,SS. nK.™ 3K-
léseibe kórházba szállítás közben meghalt, az ügyben a rendőr­
ség a szakértők bevonásával megkezdte a vizsgálatét./mti/

. — • —

tő- 
páp ai 
a rend­

figyelmetlenül haladt át az emődi vasútállomás sinei kozott 
farkás sándor 47 éves helyi segédmunkás, egy gyorsvonat halál­
ra gázol ta* a rendőrség megállapítása szerint a balesetet far­
káé figyelmetlensége okozta.

bb*58. századunkkal egyidős gyárkémény robbantása tolnán

blb/ra hgy
tolna nagyközségben egyihetvenkilenc esztendős gyár- 

kéményt robbantottak fel szombaton a mecseki ércbányászát! 
vállalat szakemberei, a selyemipari vállalat tolnai fonógyá­
rának udvarán az üzem több mint háromszázmillió forint érté­
kű rekonstrukciója során Lebontásra Ítélt széntüzelést öreg 
kazánnak a gyárral és századunkkal is egyidős, 79 éves harminc 
méter magas kéményét döntötték le. a robbantás sikerült, s a 
romok eltakarítása után helyükre korszerűbb - Így vízlágyí­
tó berendezést is befogadó - üzemi épületet emelnek.

a rekonstrukció - amelyben hatalmas 
szerepel - előreláthatólag jövőre fejeződik be./mti/

1979. május 26.

üzemcsarnok építése is

b.|>. 59. halálos balesetek 

i/kj/ra hgy
fürdés közben a hejőkeresztúr határában Lévő kavicsbánya! 

tóba fulladt orosz jános 17 éves eltartott, helyi lakos.

ta* a rendőrség tovább folytatja a vizsgálatot.

1979. május 26.

1 ■
34

-35-15.25/ha

HMMBHIMM

15.'10/ra

május 30-án 1,20-tól 4.20-lg az újpesti forgalmi telep
és rákospálota között az 55-ös éjszakai villamosokat, 30-án 
és 31-én 0.20-tól 4.20-ig a mező Imre ut - salgótarjáni ut 
kereszteződése és az éles-sarok között a 28-as éjszakai 
villamosokat. 30-án 1.25-től 3.55-lg a közvágóhíd és a pa-

29-tő június 
mórié zsig-

5
cslrtat'elep között a 31-es 
1-ig 22.30-tóTl 3.40-ig a és a
mond körtér között a 4-és, a 6-os és a 6-os éjszakai villamo­
sokat, 31-én G.50-től 3.40-ig a budafok forgalmi telep és a 
mórlcz zslgmond körtér között a 43-as éjszakai járatot, jú­
nius 1-én 1.10-tól 3.55-lg a szarvas tér és a moszkva tér 
között a -es éjszakai villamosokat autóbuszók pótolják.

•" i :

V

junius 1-én üzemkezdettől meghosszabbított vonalon közle­
kedik a 29-es autóbusz; a körirányu forgalom a kelemen László 
utcáig változatlan, majd jobbra a vöröshadsereg útja, szajkó 
utca, széher ut, budteil. utca, vöröshadsereg útja, 
kelemen László utcá áZ útirány, innen tovább változatlan, 
a meghosszabbított útvonalon a megállók megegyeznek a 129- 
@s jáftát megállóival* ezzel egyidejűleg megszűnik a 129-es 
járat.

a bkv kéri az utazóközönség megértését és szives türel­
mét./mtl/ '

ív.
■ b- ' r* ' •

.. .

bb.'57. változások a Dkv járatain
í.

1979. május 26.lókjőra hgy
bkv pályaépítési munkák miatt május 28-tól junius 4-ig 

minden este 19&20r-.tól reggel 3.30-lg hév-vlteldijjal autóbu­
szokat közlekedtet a batt&ány tér és aquincumi között.

. ‘ -4. 7
ugyancsak autóbuszok szállítják az utasokat május 28-án 

órától másnap "reggél3.S0-ig a bécsi ut és a margit-hid 
között a 11-ss ép á 11*-es éjszakai villamosok helyett, vala 
mint az Óbuda kocsiszín és az árpád-hid-václ ut keresztező- 
dése között.
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folyt./ra

éppen erről fejeződőt most be megbeszélés gábor andrás koho- 
és gépipari miniszterhelyettessel a kétoldalú szerszámgépipari 
együttműködési munkacsoport ülésén, ahol közösen megállapítot­
ták: sok még a kihasználatlan Lehetőség, s a magyar vállalatok 
jóval több gépet szállíthatnának a szovjet fél számára, per­
sze ehhez a gyártáskapacitás bővítése szükséges, most 1990-ig 
meghatározták a feladatokat: elsősorban a nagy pontosságú be­
rendezések szakosított kooperációs gyártására célszerű beren­
dezkedni , annál is inkább, mert ezek kapcsolódnak a kgst orszá­
gok gépipari célprogramjainak megvalósításához is.

elismeréssel szólt a tavaszi bnv-rőL anton jaumann bajor tar­
tományi miniszter is. elmondta: magyarország és az nszk között 
több mint 250 gyártási kooperáció van érvényben, ezeknek meg­
közelítően a felében a bajor vállalatok érdekeltek, s a bajor 
kormány cégeit - főként a közepes nagyságú vállalatokat - to- 
vábbi kooperációk kialakítására ösztönzik, különösen a gépipar- 
ban kínálkozik erre lehetőség, a mostani látogatás alkalmával 
a közlekedési ágazatban is megindultak a kapcsolatok kiépítésé­
hez az első lépések.

a bajor kereskedelem szívesen fogadja a rendszeresen ér­
kező magyar mező gazdasági termékeket is. e téren is bővíthe­
tők a kapcsolatok - mondotta anton j'au marin./mii/

bb.62. / külföldi

bb.63. szöllősy enlkő szobrászművész ajándéka egy szolnoki
iskolának

1979. május 26.Laz/ra hgy

szöllősy enikő munkácsy-díjas szobrászművész salnt-exupery 
a kis herceg című müve alapján készített alkotását avatták 
fel szombaton Szolnokon a ságvári körúti általános iskola ud­
varán. a kiváló alkotó a nemzetközi gyermekév és a nemzetközi 
gyermeknap alkalmából ajándékozta az iskola tanulóinak a sze­
re tetet és a barátságot varázsésár kifejező kompozícióját, 
amelyet kukri béla a városi tanács elnöke Leplezett Le,/mti/

bb.64. debrecen múltjának újabb emlékei a déri múzeumban

1979. május 26.baj/ra hgy

nyolc éven át faragta egy bebörtönzött 1848/49-es hon­
véd tiszt azt a hálószoba bútort, amelynek ágya és Tükör asz ta­
la a múlt századi jómódú debreceni polgárok ízlését tükrözi és 
amely a debreceni déri muzeum szombaton uj szerzemények bői 
nyitott kiállításának hely tör téne ti részén látható, yalameny- 
nyi jelentősebb muzeológlaí ág képviselteti magát a iunius 
végéig nyitva tartó tárlaton.

/folyt.köv./ 
5.40/ra -37-

a szovjet kereskedelmi kamara elnökhelyettesének buda­
pesti látogatása

bb.60.

1979. május 26.

a maovar kereskedelmi kamara és a hungexpo meghívására má­
jus 21. és 26. között budapesten tartózkodott e.p.pitovra- 
nov, a szovjetunió kereskedelmi és iparkamarájának első el­
nökhelyettese. tárgyalásokat folytatott Kallós ódonnal, a ma- 
qyar kereskedelmi kamara elnökével a kvt kamara egyutimuKo — 
désének további elmélyítéséről, valamint a hungexpo vezető­
ségével intézményeik közös reklám-és propaganda tevékeny-

kiállításuk megszervezéséhez./mti/

sl/pá/ra pp

i lletve

bb.61. lottó nyeremények 

ra hgy 1979. május 26.

a sportfogadási és lottó Igazgatóság közlése szerint a 21. 
játékhéten 5 találatos szelvény nem volt.

Lottó nyeremények a nyereményllleték Levonása után a kö-a
vetkezők;

szelvénye 37 fogadónak volt, nyereményük egyenként4 talalates
193 696 forint

3 találata 5 298 fogadónak volt, nyereményük egyenként 676.-
forint.

találatos szelvények száma 180 512 darab, ezekre egyenként 
25. - forintot fizetnek./mti/

a 2

bb.62. külföldi vendégek nyilatkozata a bnv-rőL

1979. május 26.t/kg/sz/mi/ra sl
kitűnő az együttműködés a magyar és a szovjet szerszámgép- 

ipar között - állapította meg v.eseburakov szovjet gépipari 
miniszterhelyettes a bnv megtekintése után. évente mindegy 52 
millió rubel értékű szerszámgépet szállít a szovjet fél magyar 
partnereinek s cserébe mintegy 20 millió rubel ért-koen vásá­
rol más típusokat, a szovjetunióban elégedettek a magyar ^ 
berendezésekkel, a bnv-n felsorakoztatott szám]egy vezérlésű 
szerszámgépek is azt igazolják, hogy magas színvonalúak ezek a 
termékek, s ezért szívesen vásárolna a szovjetunió meg többet 
belőlük.
/folyt.köv./

-36—15.30/ra
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Szombaton Körmenden is megrendezték a már hagyományos 
ki táncolást, a rába-p aí ci város e napja a toki or 

n zajlott l,e> a gazdag műsor a batthyány kastély­
ban az élő népművészet-Airtiü kiállítás megnyitásával Kezdő­
dött. a kiállításon a város és a környék fafaragóinak, szal­
mafonóinak , fazekasmestéréinek, diszitőművészeinek, szak­
köréinek legszebb alkotásait mutatták be. ezt követően a 
várkastély udvarán vas megye néptáncegyüttesei, a varjas- 
tély dísztermében pedig a pávakörök és clterazenekarok szak­
mai bemutatóját rendezték meg.

lér/ha hgy

39a

—. —

bb.67. májusfa ki táncolás Körmenden

bb.65, vikend a bal á tormái
1979. május 26.szé/ra hgy

szombaton megsokszorozódott a bal aton vendégserege, a vál­
lalati és a szakszervezeti üdülőkben néhol már a második 
turnus is megkezdődött és jelenleg a 40 ezret is meghal 
beutaltak száma, tizezrék tartózkodnak a kempingekben és a kü­
lönféle szálláshelyéként

a a

megélénkült a külföldi vendégforgalom és a hét végén "újabb 
többezer turista érkezett a tóhoz elsősorban ausz inából.

a közúti forgalom zsúfoltsága már arra utalt, hogy a szom­
bati forgalom megközelíti a főszezon! átlagot, becslesek sze­
rint szombaton már jóval több, mint 200 ezren élvezték a síran­
dó kon a balaton 22 fokra melegedett vizét.

vendégsereg egyrésze kiránduló programot is vi­
sz to tt. tízezrek keresték fel tihany, badacsony, Keszthely, 
balatonfelvidék és a bakony nevezetességeit./mti/
a

folyt./rabb.64. / debrecen a «

Lácsos 130 darabos 
faragot tárgyal Láthatók.

érdeklődésre számottartó kiáll tason.nagy
/mti/

a debreceni színházi stúdió évadzáró bemutatója

1979. május 26
bb. 66.
baj/ra hgy

a debreceni Csokonai színház stúdiójának első «v*tza,o 
bemutatót szombaton tartották a Kölcsey ferenc muvewőoesi ,\0<.- 
Dontban. a színházi csoportszereplőkből tanuLoxoóL, illet­
ve doloozó fiatalokból álló három osztá y ötven növendéke 
számára Létrehozott stúdió nem a szűkén értelmezett színész- 
képzést szolaálja, hanem pedagógusok, pszichológusok bevoná- 
sávaláltalános jellegű tehetségkutatást, a bemutató után az 
ország minden észéből meghívott közművelődési, oktatási es 
színházi szaké berek megvitatták a stúdió egyéves munkájának 
tapasztalatait, és az amatőr színjátszó mozgalommal vakv kuz-

amatőr színjátszó csoportokkal közösen vásar^ es népi ]á 
kokat mutatnak be kisvárdán junlus 25. és ]ulius c. 
között./mti/

G o a

3815.45/ra
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Losonczi pál hétfőn utazik ausztriába 

mi/ra hgy 1979. május 26.

Losonczi p ál. az elnöki tanács elnöke dr.rudolf kinchseh La.— 
ger szövetségi elnök meghívására hétfőn hivatalos Látogatásra 
az osztrák köztársaságba utaziko/mtl/

= e ™

16.05/ra
<=> ^ <=>

mái:

folyt./rabb.'69. / virágos o o •

a hazafias népfront budapesti bizottsága felhívásában né­
hány jó tanáccsal is szolgált a virágos!tani vágyó embereknek, 
többek között a ládák rögzítésére, méretére és színére, vala­
mint néhány alkalmas növényfajtára, színösszeállításukra, az 
ültetésnél a sor és tő távolságra, valamint az ültetés idejére 
tett javaslatokat.

a virágos!tási akciók sikerét nagymértékben segíthetik a 
helyi kezdeményezések. Így a xx.kerületben már évek óta három 
szövetkezeti ,,virágos!tott mlntaház,, áll. példájukra az 
idén - az ikv célprogram irodájának finanszírozásával - egy­
séges virágdíszt kap majd erz síbe ivarosban a Lenin körút és 
dohány utca sarok, a bástya mozi környéke, valamint tervezik 
az óbudai lakótelep épületeinek és a flóriin térnek a díszí­
tését is.

a városkép kialakítása szempontjából sokat jelent a vlrá- 
qos ablakok és erkélyek egységes rendszere, éppen ezért - az 
uj Lakónegyedek mellett - főként a belső kerületekben van nagy 
szükség a virágos!tásra, ahol riasztóan kevés a zöld terű le t- 
ezekben a kerületekben 0.2 négyzetméter zöld felület ]Ut egy 
Lakosra, szemben a 6 négyzetméteres fővárosi átlaggal.

az akciót egyébként Óbudán, a flórlán központban egy hét- 
tel meghosszabbították, s itt először a ládák rögzítéséhez szűk - 
ságes eszközöket is árusítják, emellett & virágos!tás kellékei 
a népköz társaság u ti boltban továbbra Is kaphatók ©/ni ti/

= © =

e m bar g ő: 22,00 óráig!bb.79

- bemutató az állami bábszínházban 

1979. május 26.
bb.68. repülj nóta, mazur nóta

t/me/tr/ra dg hgy

népi bábjátékát, amely a lengyel folklorkincs gyöngyszemeit 
csillantotta fel a gyermeknap előestéjén.

krakowí ankát

gyula személyesítette meg.
a meghalt matykó! cimü játék a mazuri mondavilágba vezeti 

a nézőket, a vidék szépségeit, népművészetet, a varázsereju 
halottat is életre keltő mazuri nótát ismerteti meg. matykot 
németh tlbor, mátkáját blasek györgyl játszotta.

az u1 gyermekműsor szinpadra-állitásában Lengyel művészek 
is közreműködtek; koreográfusként edward dobraczynski, bab- es 
díszlettervezőként all bunsch. a fqlklor-lhletésü zenét - 
slawomir ezarneckí szerzeményet — a byalistokl baoszmnáz 
zenekara szolgáltatta = hangszalágon©/mti/

ae °

bb.69. virágos bud apes tért - akció a fővárosban
1979. május 26.t/cs/tr ra hgy

több mint 20 ezer no v én yp alántát, többszáz virágládát és 
többszáz zacskó komposztföldet vásároltak a szombaton be e- 
leződött virágos!tási akcióhéten a fővárosban, amelyet a 
,szép.tiszta, virágos Budapestért,, mozgalmon betűt 

tett meg az idén is a fővárosi tanács, a hazafias né ^ 
budapesti bizottsága, a szakszervezetek budapesti tan ács a es a 
vöröskereszt budapesti vezetősége.

- az évente megrendezett akció jelentősen hozzájárul ahhoz, 
hogy a fővárosban élő emberek - kert hiányában - közvetlen 
környezetüket, az ablakokat és az erkélyeket is széppé vara-
t^véiiycsopor ttal?eazPak ci<5~ht te rfvirágpal ári tát*2 különböző méretű

ablakládákat és az ültetéshez szükséges földet egyszerre vásá­
rolhatták meg a budapestiek - egységes, rögzített áron - a fő­
városi kertészeti vállalat és a termelőszövetkezetek e célra 
kijelölt boltjaiban.

/folyt.köv./
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sopron- 
yleté- 
c mii- 

, bizet

postás szimfónikus 
lte vasady balogh

a
ban
vei néps erű ope areszieiwei, 
velődésl központ hangversenytermed 
ás pucolni mUvei szerepettek./mtl/

e &

1979. május 26.t/dj/z/ra pp

búd ap est nagyköve te./m ti/

Lag

— o —

bb.73. magtár tűz báboLnán 

t/ráb/z/ra pp

veszedelmes tűzhöz
Laml ás önkéntes tűzoltókat. , .

törtint,aa/mytgí kár"azontan"j e l etvtsL a/tUz keletkezésé- 

okát szakértők bevonásával vizsgál ják./mti/

1979. május 26.

riasztották szombaton délelőtt az ál- 
a bábolnai mezőgazdasági kom-

tüz rövid idő

1979. május 26.mzs/ra pp

a postás szimfónikus zenekar hangversenye Sopronbanbb.72.

bb.71. bajtársi találkozó

— © “
-=42 —17.OO/ra
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bb.74. Üdvözlő távirat 

mi/ra pp

a guyanai szövetkezeti köztársaság nemzeti ünnepe alkal­
mából Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke és lázár györgy 
miniszterelnök táviratban üdvözölte raymond a.chuhg köz tár­
sasági elnököt és forbes burnham miniszterelnököt./mti/

1979. május 26.

bb.75. magyar-szovjet épitő anyagipari tárgyalások 

k/sb/z/ra pp

a magyar-szovjet épitő anyagipari állandó munkacsoport szom­
baton befejezte budapesti ülését, a tárgyalásokon megállapod­
tak abban, hogy bővítik a kétoldalú épi fő anyagipari árucserét, 
s ezen belül aszovjet fél cement, építési, gipsz és azbeszt- 
szállításait. megbeszéléseket folytattak az 1981-85. évi épitő­
anyagipari tervek koordinációjáról és elhatározták, hogy szor­
galmazzák a vállalatok közötti közvetlen együttműködés fejlesz­
tését is.

a szovjet küldöttség nyikolaj kabanovnak % a szovjetunió épí­
tő anyagipari miniszterhelyettesének vezetésevei szombaton elu­
tazott bu.dapes tről./m ti/

1979. május 26.

m= e ö

bb.76 . országos szimfonikus zenekari fesztivál Szolnokon

1979. május 26.laz/ra pp

szombattól három napra a szimfónikus zene 
válik Szolnok, ahol hatodik alkalommal rendezik meg a szim- 
fónikus zenekarok országos fesztiválját a ságvári endre szak- 
szervezeti művelődési központban.

fővárosává ? ?, ,

a hangversenyek sorát a házigazda szolnokiak nyitják meg, 
majd sorra következnek az ország szinte minden részéből ér­
kezett együttesek bemutatói, az előadott müveket neves bíráló 
bizottság értékeli, farkas ferenc kossuth-dijas zeneszerző 
elnökletével, a szimfónikusok találkozója hétfőn este 
eredményhirdetéssel és a díjnyertesek díszhangversenyével 
zárul./mti/

-43-18.25/ra
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bb.79„ a belföldi szerkesztőség híreinek 
tói zárásig: a jegyzéke 14,00 őrá-

'ra h gy 1979, május 26.
56.c-7 ■ táncol ták ,, a májusfát bács-kiskunban
57. változások a cky járatain
58. gyárkémény robbantás
59. halálos balesetek

bud^Istenk®r®^edeLml kamara elnökhelyettesének Látogatása
61. lottó nyeremények
62. külföldi vendégek nyilatkozata a bnv-ről
63. szollősy en7>kő szobrászművész ajándéka
64. újabb emlékek a déri múzeumban
65. vikend a balatonnál
66. évadzáró bemutató
67. májusra ki táncolás körmenden
68. bemutató az all ami bábszínházban
69. akció a fővárosban
70. losonczi pál hétfőn utazik ausztriába /
71. bajtársi találkozó
72. hangverseny Sopronban
73. magtár tűz bábolnán
74. üdvözlő távirat
75. magyar-szovjet építőanyagipari tárgyalások
76. országos szimfőnikus zenekari fesztivál
77. tovább tart a kánikula
78. jubileum bősárkányban
79. hirjegyzék

9 9,

■M

egy szolnoki iskolának

embargós 22 óráig!//

szóInokon

1a Z-es számú javítás az 57-es hírre vonatkozott./mtl/
.

■= o —

-vége-
készült az mti belföldi főszerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője; pásztor János 
szerkesztette: halasi györgy
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bb.77. tovább tart a kánikula - tízezrek a strandokon

1979. május 26.1/kg/z/ra pp
rácáfolt az időjárás a népi megfigyelésre, a pénteki 

orbán napot nem követte Lehűlés, szombaton is meleg káni­
kulái idő jellemezte a kárpát medencét, sokfelé megközelí­
tette a 30 fokot a hőmérséklet, ez amint az országos mete­
orológiai szolgálatnál elmondták 4 fokkal haladja meg az 
e napra esedékes sokéVi átlagot, az előrejelzés szerint a 
két hete tartó kánikula vasárnap sem szakad meg, tovább- 
ra is 30 fok körüli meleg, napsütéses, fülledt időre számít­
hatunk, amelyet néhol kisebb záporok frissítenek fel.

::

de a tech-a hőség erőpróbát jelent nemcsak az ember, 
nika számára is. amint a bkv-nál elmondták, most a fel­
forrósodott aszfalton kétszer annyi a buszdefeket, mint 
máskor, naponta 15-20 alkalommal száll ki a műszaki szol­
gálat gyors kerékcserére, a buszvezetőket egyébként a vég­
állomásokon frissítő szódavíz és citrom várja, a mentőknél 
is gyakran csengett a telefon, sok esetben kellett a szív- 
betegségben szenvedőket kórházba szállítani, s jónéhány 
alkalommal ittas embereknek nyújtottak segítséget, ilyen 
meleg napokon gyorsabban hat az alkohol.

a kánikula elől tízezrek kerestek mendéket a strandokon,
a sza-a palatínuson 12 ezren, a csepel strandfürdőn 4 ezren 

badság strandon pedig 10 ezernél többen váltottak jegyet, 
vasárnap még nagyobb forgalomra számítanak./mti/

bb.78. jubileum bő sárkány ban

1979. május 26.csr/ra pp
az önkéntes tűzoltó egyesület fennállásának 90 éves ju­

bileumát ünnepelték szombaton a hanság széli községben bő­
sárkányban. a két közeli kis falu acsalag és maglóca önkén­
tes tűzoltói is ugyanennek a csapatnak a tagjai voltak, a 
90 év alatt számos nagy tűz oltásában vettek eredményesen 
részt, a nagy hansági tőzeg tüzek megfékezésében is közre­
működtek./mti/

—44—19.25/ra
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